
 

 

 

     Protokół 

  z posiedzenia I inauguracyjnej sesji Rady Gminy Wielgomłyny 

    z dnia 23 listopada 2018 roku 

 

 

Rozpoczęcie obrad sesji. 

W dniu 23 listopada 2018 roku o godz. 9-tej w sali posiedzeń Urzędu Gminy zgodnie 

  z zaproszeniem. 

     Punkt 1 

Zwołanie sesji: 

 

Sesję zwołał Komisarz Wyborczy w Piotrkowie Trybunalskim  Marian Baliński 

Postanowieniem  z dnia  9 listopada 2018 roku w sprawie zwołania pierwszej sesji 

nowo wybranej  Rady Gminy Wielgomłyny w powiecie radomszczańskim 

województwa łódzkiego.  ( zał.  nr 1 do protokołu) 

 

Obradom przewodniczył: 

Do chwili wyboru Przewodniczącego Rady Gminy – Senior Pan Antoni Liczberski. 

 

    Punkt 2 

 

Otwarcie  sesji Rady Gminy 

 

Radny senior otworzył obrady sesji, poinformował obecnych, że obrady są transmitowane 

 i  nagrywane. Powitał przybył na sesje nowo wybranych radnych oraz  gości 

zaproszonych w osobach: 

– Wójta Gminy wybranego w II turze wyborów w dniu 4 listopada 2018 roku Panią 

Bogumiłę Dyktyńską, 

– Sekretarza Gminy Panią Bożenę Nowak, 

– Skarbnika  Gminy Panią Annę Jaguścik 

Stwierdził, ze w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do 

przeprowadzenia ważnych wyborów oraz podejmowania uchwał. Lista obecności stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. 

 

     Punkt 3 

 

Złożenie ślubowania przez radnych 

 

Przewodniczący – Senior  poinformował, że przed objęciem mandatu radny składa 

ślubowanie. Odmowa złożenia ślubowania oznacza zrzeczenie się mandatu. 

Omówił zasady składania ślubowania  i odczytał rotę ślubowania. 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście  obowiązki 

radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i 

jej mieszkańców”. 

Najmłodszy radny Pan Mariusz Wrona wyczytywał z listy obecności radnych, którzy 

wypowiadali słowa „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”. 

Ślubowanie złożyli wszyscy radni wybrani na VIII kadencję Rady Gminy 

Wielgomłyny. 

Przewodniczący obrad – radny  senior odczytał porządek obrad określony w Postanowieniu   



Komisarza Wyborczego, który przedstawiał się następująco: 

 

1. Odczytanie treści niniejszego Postanowienia przez Przewodniczącego – Seniora. 

2. Otwarcie sesji Rady Gminy. 

3. Złożenie ślubowania przez radnych. 

4. Wybór Przewodniczącego  Rady Gminy 

a) zgłaszanie kandydatów, 

b) wybór komisji skrutacyjnej, 

c) przeprowadzenie głosowania 

5. Przejecie prowadzenia obrad przez wybranego Przewodniczącego Rady Gminy. 

6. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy  Wielgomłyny. 

7. Zamknięcie sesji. 

 

Do porządku obrad zgłoszono dodatkowe punkty: 

Radny Pana Zbigniew Rzeszot zgłosił  wybór Wiceprzewodniczących  Rady Gminy. 

Radna  Barbara Szymczyk wnioskowała o wprowadzenie punktu określającego  liczbę 

wybieranych  Wiceprzewodniczących. 

Przewodniczący – Senior poddał pod głosowanie poszerzenie porządku obrad o 

 punkt o brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia liczby wiceprzewodniczących  

Rady Gminy  jako punkt 7 porządku obrad . 

Przed  głosowaniem poinformował, że głosujemy przez podniesienie ręki oraz naciśnięcie 

przycisku. 

Głosowanie: 

Za poszerzeniem porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia  liczby 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy” było 15 radnych na 15 obecnych    podczas 

glosowania. 

Przewodniczący – Senior poddał pod głosowanie poszerzenie porządku obrad o 

 punkt o brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących  Rady 

Gminy  jako punkt 8 porządku obrad . 

Głosowanie: 

Za poszerzeniem porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie   wyboru 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy” było 15 radnych na 15 obecnych    podczas 

głosowania. 

 

     Punkt 4 

 

Wybór Przewodniczącego  Rady Gminy 

 

  a) zgłaszanie kandydatów 

 

Radny Pan Stanisław Barański zgłosił kandydata na Przewodniczącego Rady Gminy w 

osobie Pana Zbigniewa Rzeszota. 

Radny Krzysztof Skraboń zgłosił kandydaturę Pani Barbary Szymczyk na 

Przewodniczącego  Rady Gminy. 

Więcej zgłoszeń nie było. 

Wymienieni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie na funkcję Przewodniczącego. 

 

  b) wybór komisji skrutacyjnej. 

 

Do komisji skrutacyjnej zgłoszono  radnych: 

Panią Alicję Trzeciak, 

Pana Arkadiusza Wieczorka, 



Panią Elżbietę Sandelewską. 

 

Zgłoszenie kandydaci  wyrazili zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 

Przewodniczący – senior poprzez głosowanie zapytał, kto jest za przedstawionym składem 

osobowym komisji skrutacyjnej. 

Głosowanie: 

Za składem osobowym komisji było 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było. 

W trakcie konstytuowania się komisji skrutacyjnej, przygotowywania kart i zasad 

głosowania kandydaci na Przewodniczącego Rady Gminy dokonali prezentacji swojej osoby. 

Kandydat na Przewodniczącego Rady Gminy Pan Zbigniew Rzeszot  przedstawiając swoją 

osobę powiedział: mam 51 lat, żonaty, dwoje dzieci, wykształcenie wyższe,  emerytowany 

strażak, radny Rady Gminy  kadencji 2010-2014. Pragnie pracować na rzecz społeczności 

gminnej.  

Kandydatka Pani Barbara Szymczyk – jest  radną Rady Gminy czwartą kadencję, 

wykształcenie wyższe,  pracuje w Publicznej Szkole Podstawowej w Wielgomłynach jako 

nauczyciel.  

 

c) przeprowadzenie głosowania. 

 

Powołana komisja skrutacyjna ukonstytuowała się. Przewodniczącą została wybrana Pani 

Alicja Trzeciak. Pani Elżbieta Sandelewska i Arkadiusz Wieczorek – to członkowie komisji. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej  odczytała zasady głosowania na przewodniczącego 

rady( zał. Nr 3 do protokołu) , które w głosowaniu zostały przyjęte jednogłośnie ( 15 głosów 

„za”). Przystąpiono do głosowania. 

Po przeprowadzonym przez komisje skrutacyjną głosowaniu Przewodniczący – Senior 

ogłosił 10 minutowa przerwę w obradach. 

Po przerwie stan radnych  na sali 15-tu. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół z wyborów Przewodniczącego 

Rady Gminy  z którego wynikało, że Przewodniczącym  Rady Gminy Wielgomłyny VIII 

kadencjo został wybrany Pan Zbigniew Rzeszot. (zał. nr 4). 

Przewodniczący – Senior  odczytał Uchwałę  Nr I/1/2018 w sprawie wyboru  

Przewodniczącego Rady Gminy Wielgomłyny, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu, 

pogratulował nowo wybranemu Przewodniczącemu  i poprosił o dalsze prowadzenie obrad. 

 

     Punkt 5 
 

Przejecie prowadzenia obrad przez wybranego Przewodniczącego Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Zbigniew Rzeszot  podziękował za wybór i przystąpił do  

realizacji następnego punku porządku obrad. 

 

     Punkt 6 

 

Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Wielgomłyny 

 

Pani Bogumiła Dyktyńska wybrana na Wójta Gminy Wielgomłyny  w II turze wyborów w 

dniu 4 listopada 2018 roku   złożyła   ślubowanie kończąc je słowami „Tak mi dopomóż 

Bóg”. Podpisany akt ślubowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

Radni oraz goście, obecni na sali obrad  złożyli Pani Wójt gratulacje wręczając bukiety 

kwiatów. 

Pani Wójt w swoim wystąpieniu pogratulowała Panu Zbigniewowi Rzeszot wyboru na 



Przewodniczącego. Gratulacje otrzymali również wszyscy radni wybrani na VIII kadencję.  

Z podziękowaniami  za oddany głos zwróciła się do mieszkańców gminy oraz swoich 

absolwentów, radnych z którymi  współpracowała w kampanii wyborczej. Szczególne 

podziękowania  skierowała do Pani Poseł na Sejm RP  Anny Milczanowskiej. Zapewniła , że 

dołoży wszelkich starań, aby współpraca z Radą Gminy, jednostkami organizacyjnymi  

gminy układała się dobrze, a  jej głównym celem będzie  praca na rzecz  dobra społecznego 

mieszkańców gminy.  

 

     Punkt 7 
 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenie liczby wiceprzewodniczących  Rady Gminy 

 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował,  że ustawa o samorządzie gminnym  

przewiduje powołanie od 1 do 3 wiceprzewodniczących. Proponuje się wybrać dwóch   

wiceprzewodniczących. Innych propozycji nie było. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  ustalenia liczby 

wiceprzewodniczących Rady Gminy i poddał pod głosowanie. 

Głosowanie: 

W wyniku głosowania 15 glosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta Uchwała 

nr I/2/2018 w sprawie ustalenia liczby wiceprzewodniczących  Rady Gminy Wielgomłyny. 

Uchwała nr I/2/2018 stanowi zał. nr 7 do protokołu sesji. 

 

            Punkt 8 
 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy 

Wielgomłyny. 

 

Przewodniczący Rady Gminy  poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczących . 

Radna Pani  Anna Ormańska zgłosiła Pana Marcina Wronę.  

Radny Pan Ireneusz Przybyła  zgłosił Panią Barbarę Szymczyk  

Radny Pan Paweł Kopera zgłosił Pana Stanisława Wlaźlaka 

Kandydaci na Wiceprzewodniczących wyrazili zgodę na kandydowanie.  

 

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy komisja skrutacyjna powołana  do wybory 

Przewodniczącego Rady Gminy wyraża zgodę na pracę przy wyborach 

Wiceprzewodniczących.  

Członkowie komisji skrutacyjnej wyrazili zgodę.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 minutowa przerwę w obradach w czasie której 

komisja skrutacyjna przygotuje zasady głosowania i karty do głosowania.  

 

Po przerwie  stan radnych na sali obrad 15-tu.  

 

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej Pani Alicja Trzeciak odczytała zasady głosowania  na 

wiceprzewodniczących ( zał. Nr 8 do protokołu).  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przedstawione zasady głosowania.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za”w obecności 15 radnych zasady 

głosowania zostały przyjęte przez radnych.  

Po przeprowadzonym  głosowaniu Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Alicja  

Trzeciak odczytała  protokół komisji na podstawie którego  Wiceprzewodniczącymi  zostali 



wybrani: Pan Marcin Wrona i Pan Stanisław Wlaźlak.  

Przewodniczący Rady Gminy wraz z Panią Wójt  pogratulowali Wiceprzewodniczącym  

wyboru.  

Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.   

 

     Punkt 9 

  

Zamknięcie obrad sesji.  

 

W punkcie tym ustalono następne posiedzenie sesji na dzień 29  listopada 2018 roku  godz. 

9-ta.  Przewodniczący Rady Gminy dziękując za aktywny udział w obradach zamknął I sesję 

Rady Gminy VIII kadencji.  

 

 

 

       Przewodniczący Rady Gminy 

 

   

             inż. Zbigniew Rzeszot  

 

 

Protokołowała 

 

Anna Jędrzejczyk  


